

— Městský antonček Sporel, jak se podobá, pramálo zaleknul se žaloby, pro okrádání pokladny městské proti němu podané a dle všeho měl by okrádat másto dále. V pátek podal si účet za pry, utopené v městci říjnu a dle výkazu jeho utopil lih dohromady v městci tom 402, což je daleko více, než v kterémkoli městci předcházejícím a více, než utopeno lih v městech, v nichž dle důkazů policajních osamoval počet utopených lih co třikrát větší, než jaký ve skutečnosti byl. A při tom nesmí se ještě zapomenouti, že roční, městskou radou přijatou, chytání lih hned v prvních dnech měsíce onoho bylo zastaveno. Účet tento odkázán byl výboru policajnímu, kterýž při položení těchto na stůl odporučil.

— Před soudem Scottem pokračováno v pátek s přelícením z vraždy obžalovaného Claude Hoovera a krom všeho očekávání byl průběh téhož tak krátkým, že veškeré svědectví během dne bylo podáno, tak že v sobotu případ porotě k rozhodnutí dán být mohl. Prvím svědkem byla nešťastná sestra obžalovaného, Katie Brophyová a sice svědčila tak o hádce, která z rána osudného dne, kdy vražda spáchána, mezi obžalovaným a zavražděným vypukla. Hoover prý totiž svědkyni třel a když to, náhodou do místnosti vkročil DuBois sponzoroval, jednoduše ze dveří jej vystrčil. Tím dopálen, oznámil Hoover DuBoisovi, že dělati přestává a o výplatu požádal a \$10,50 mu na to vyplaceno. Odpoledne kolem 3. hodiny sešel se Hoover se svědkyní opět a tu prohlásil, že DuBois bude toho litovat, že býval by dobře učinil, kdyby jej byl hned na místě zastřelil. Na to přikročeno k podávání svědectví lékařů, kteří DuBoise operovali a po smrti téhož ptývali, ze čtyřech dostavil se však pouze jeden, Vanness, následkem čehož soudce ihned naričil, aby na ostatní tři, Allisona, Summerse a Coultera, zatykače vydány byly a přelícení na tak dlouho přerušeno, dokud by předvedeni nebyli. Dříve než rozkazu tomuto vyhověno být mohlo, vkročil Allison do soudní síně a co omluvu svou udal, že v čas nedostavil se jediné proto, an šerifem slíbeno mu bylo, že, až svědectví jeho bude zapotřebí, proň telefonovati se bude, neboť práce jeho prý mu nedovoluje, aby po celý den v soudní síni se válel. S vysvětlením tímto nebyl ale soudce spokojen a pro nevážnost soudu \$50 a útratami jej pokutoval, po chvíli ale milostivě trest tento odpustil, když doktor jako hodný chlapecek slbil, že už to vícekrát neudělá. Dalším svědkem byl Gustave Gaalfeldt, v jehož krámu vražda se udála. Týž svědčil, že Hoover po poledni mu své propuštění z práce oznámil. Kolem 5. hodiny přišel tam opět a po usednutí prý prohlásil, že by čtvrták za to dal, kdyby tam DuBois přišel. Přání toto se mu as v patnácti minutách vyplnilo, neboť DuBois se slovy "Dobrý večer, pánové", do krámu vstoupil. Když přiblížil se as na dvě stopy k Hooverovi, vzhopil se tento ze židle a se slovy: "Konečně tě mám, kde jsem tě chtěl mít, ty p...e!" revolver vytáhnul a dvakrát do podbřiší jej střelil. Opilým při tom prý vrah nebyl. Dalšími dvěma svědky dokazováno, že po vypálení ran Hoover vyslovil se následovně: "Vždyť jsem ti to povídal, že tě střelím, jak poprvé tě spatřím", a tím svědectví pro stát skončeno. Odpoledne povolána na stolicí svědků obhajobou manželka zavražděného a sestra vraha, paní DuBoisová a svědectvím jejím obhájci dokázati chtěli, že Hoover často známky pomatenosti jevil a že pod vlivem lihovin jako pomatený si počínal, leč otázky ty nebyly připuštěny a podobně bylo to i u svědkyně druhé, s. Brophy-

ové. Na to spřobeno obhájci všeobecně překvapení prohlášením, že dalšího svědectví nemají, následkem čehož ihned k právníkům těm přikročeno. V sobotu dopoledne dány soudem Scottem porotě instrukce, načel tato ještě před polednem k poradě se odebrala. Dohodnuti se na rozsudku nevyšlo porotě příliš času, vynesel byl však teprve v neděli dopoledne a sice oznámil obžalovaný vinným vraždu svého stupně a odsouzen k smrti provazem. Rozsudek vyslechnul obžalovaný neobyčejně chladně a dle všeho pranic jím překvapen nebyl.

— V zdejším nemocnici sv. Josefa nalézá se v ošetřovně lékařském p. Ignac Severin z Colfax County. Týž pracoval na farmě pana Smatiana u Schuyler, kdež před dvěma týdny našel se vůl. Pan Severin snažil se mu pomoci, však vůl se rozvzteklil, aneb bolestí přemožen, rozebral se po něm a třel jej rohem do páteře, přeraziv mu tři obratle. Poraněný ovšem rázem stratil vládu v těle a povolána mu hned pomoci lékařská, která však byla marnou. Proto odeslán p. Severin do Omahy k operaci. Lékaři shledali, že jsou obratle roztrženy a že není naděje na úplné jeho vyléčení. V nejlepší případě, když by podrobil se operaci, totiž když by roztržené části obratlů odstraněny byly, mohl by snad částečnou vládu končetin nabyti, ale nebudě nikdy schopen práce, ba ani vzpřímení se. To jsou ovšem smutné vyhlídky. Pan Severin je posud mladý člověk a jest nedávno ženat, máje jedno dítě.

— V sobotu kolem 2. hod. ranní učiněn byl neznámými dosud bídáky pokus vykrásti cennou sbírku peněz a starožitností, kteráž pode jménem sbírky Reedovy v místnostech veřejné knihovny našel ve zvláštním sále vystavena jest a že pokus se nezdařil, za to děkovati jest pouze poplašenému zvonku, kterýž na dveřích, do místnosti oné vedoucích, upevněn jest a znamení poplašné dal. Zloději vyřezali pomocí vrtáku a pilky kus dveří, leč nezdařilo se jim otvorem tím lézt a měli za to, že bude pohodlnější, když dvěma jednoduše si odemknou. Sotva že ale zámku se dotknuli, dano znamení poplašné a dlouhoprstáci měli co utkáti, aby do rukou hlídače nepadli. Na místě zanechali velký pytel, v němž patrně lup svůj odnésti zamýšleli.

— Křiklavého bezpráví dopustil se pověstný zkrerkovatělý "mladoček" sudf Scott opět odsouzením redaktora Raker. Že tento potrhly šarlatan, který spíše patří před vyšetřující komisí, zdali nemá ne o jedno, ale aspoň o tři kolečka více neb méně, dochází zaslouženého odsouzení, o tom svědčí následující správný posudek denverského časopisu News o výše zmíněném rozsudku:—"Sudf Scott z omažského kraje v Nebrasce není ozdobou soudnictví onoho státu a měla by se naléztí cesta, jak jej zkrátiti. Asi před rokem stal se pověstným svým odsouzením redaktora Rosewatera od Omažské Bee pro domnělou urážku soudu. Nyní sděluje o něm telegraf, že se dopustil skutku, jemuž není rovného v soudních dějinách země. Jak se podobá, jistý Babbitt, předseda velké poroty při soudním dvoře Scottově v min. červnu navštívil nečestné okolk a vybočil z mezí všech pravidel slušnosti a dobrého občanství ve společnosti kurtyza a jiných lidí, jež města taková navštěvují. Redaktor Gretna Reporteru, Raker, přinesl o tom zprávu. Byl proto zatčen pro urážku tiskovou a postaven před soud mimo okres, v němž bydlí, — což samo jest porušením zákona i ústavy, — před soudce Scotta. Zákon ustanovuje, že nemůže býti urážkou tiskovou, co dokáže se co pravda a redaktor Raker opodstatnil své tvrzení úplně, však sudf Scott dal porotě návod takový, že tato musila

jej uznat vinným a odsouzen pak následovalo. Vzhněl soud ovšem ihned zakročil a rozsudek na neurči to odložil. Případu věstího a nehaněného uchvatitelství soudní moci nebylo nikdy v této zemi. První povinností přičítáho sněmu Nebrasky mělo by být obžalování tohoto člověka, který nosí helmě soudcovské. Když soudce mluví uvážení redaktora pro to, že pověděl pravdu a dokázal pravdu při soudním přelícení, pak jest na čase vyšetřiti, zdali máme skutečně svobodu tisku v této zemi." — Dodáváme k tomu pozte to, že tento tyran, despota, usurpator a křenk byl navržen a největší většinou znovu zvolen a v minulé volbě, pouze jen proto, že je velkým světlem A.P.A. A pak nám chtěl někdo zasílávat, že té koruptní a bédierské organizaci odporujeme?

— Z pekla štěstí má, jak se podobá, policista Richard Marnell, který na policii našel již od roku 1888 sloužil. Konec týdne obdržel totiž zprávu, že stal se dědicem jistého John McGarrigala, kterýž kdeasi v Australii zemřel a v poslední své vůli veškerý majetek svůj, téměř na \$130,000 se půlčí, jemu zanechal. Zpráva o neočekávaném dědictví tomto zakládá se dle všeho na pravdě, neboť Marnell již města svého na policii se vzdal a co nejdříve již s rodinou svou do Australie se odebral, aby tam dědictví svého se ujal. — Jak se vyjádřil, spadlo mu toto dědictví do klína přímo jako s nebe, neboť McGarrigal příbuzným jeho nebyl a jmění své odkázal prý mu jedině proto, an před třinácti lety ve vystěhovávání se do Australie nápočným mu byl. McGarrigal přijel prý tehdy do Omahy bez centu a je-likož již ve staré vlasti s Marnellem znám byl, požádal jej o výpomoc k další cestě do Australie, kdež známé prý měl. Žádost jeho nebyla odřeknuta a mimo peněz na listek i nějaký ten dolar na útratu prý mu dán a nyní dostává Marnell kapitál onen i s hojnými úroky v podobě odkazu zpět. — Jen jest li to není kaचना, jako mnohé jiné ty zprávy o velkých a neočekávaných dědictvích, čas od času v časopisech se objevujících!

— V neděli po 2. hodině odpolední měli jsme v naš Prazě zase jednou "exajtmnt". V domě paní Svačinové vzňala se totiž postel, na níž mladík, v krámu pracující spává, nejspíše že od "moe hycu" a za chvíli měli jsme tu sřkáček, kde jaká byla. Ohněček byl však uhašen, než hasiči zakročiti mohli a vyšetřováním zjištěno, že oheň povstal od doutníku, kterýž mladík při hovně si na posteli kouřil.

— Paní Eva Valentínová, bydlící v č. 711 již. 16. ul., probuzena byla v sobotu kolem 1. hodiny ranní podezřelým šramotem u dveří na dvůr vedoucích a vstanouc tiše, uviděla k nemalému svému překvapení, že chlap jako hora dvěře pakřímem otevřít se snaží. Nemeškala a uchopivši revolver, po panu zloději dvakrát vystřelila a na to předními dveřmi ven vyběhla, aby policii přivolala. Po svém návratu nalezla ve dveřích od kulů dvě díry, zda však zloděje zasáhla, jest otázkou, neboť tento zmizel, aniž by byl jaké stopy po sobě zanechal.

HAYDEN BROS

roh 16. a Dodge ulice, Omaha.

Strížení zboží.

Dáme do prodeje velký výběr krásného střičního zboží za ceny, o jakých se dosud nikomu v zemi této nezdálo.
Prodáváme vám naše celoviněné novotinky kostkované stě 25c.
50-pal. serges, v barvách modré a černé, 15c.
Náše 75c, 85c a 95c celoviněné látky na šaty 50c.

Černé střiční zboží.

50-pal. celoviněné storm serge 50c.
40-palcové importované Jacquards 30c.
46-pal. importované německé Henrietta 50c., mají cenu \$1,00.

Nábytek. Nábytek.

Ze zbankrotěného obchodu Hedgecock & Odell.

Celá zásoba nového nábytku z tohoto obchodu byla nám vyprodána šerifem. Firma ta obchodovala pouze jeden měsíc a vše nám za cenu méně nežli poloviční prodáno.
Nábytek tento sestává z houpáček, skříní na knihy, stolů, nábytku do ložnic, do jídelen, židlí a vůbec všeho, co si přejete.
Pamrtujte, že obdržíte vše za ceny poloviční.

Nástroje řemeslnické.

Máme úplný výběr nástrojů řemeslnických pro tesáře, sedňky, kováře, řezníky, obuvníky atd.
Obdržíte je u nás o třetinu levněji nežli v železářských obchodech.

Obleky — Zimníky.

Rozhodné snížení cen všeho šatstva pro muže, hochy i dívky.

\$10,00 obleky snížený na.....	\$5,00
\$15,00 " " "	7,50
\$18,00 " " "	10,00

Následkem příliší teplého počasí, zbylo nám více zimníků, nežli jich máti si přejeme a proto jsme cenu jich valně snížili.

\$10 a \$12 zimníky snížený na.....	\$7,50
\$15 a \$16,50 " " "	10,00
\$18 " " "	12,50

Všechny ostatní jsou snížený v podobném poměru.

Petr Šíp, český klerk, s ochotou vás obslouží.

HAYDEN BROS, roh 16. a Dodge, OMAHA, NEB.

příspění rodině ničemy toho od personálu Pokroku Západu, byla by hladem a zimou zaslá.

— Právníci k smrti odsouzeného vraha a smilníka, Geo. Morgana, rozhodli se konečně, že z rozsudku k nejvyššímu soudu státnímu se odvolají, učiní prý tak ale jediné tenkrát, když útraty s tím spojené okřesem kryty budou.

— V sobotu vyrovnána cestou smřnou žaloba na náhradu v obnosu \$5000, kteráž paní Chappleovou na James Ishe a manželku téhož následkem zastřelení manžela jejího podána byla a více spokojila se žalobkyně s náhradou v obnosu \$700, kterážto obnos jí matkou Ishe vyplacen byl. Soudí se, že vyrovnání toto značného vlivu máti bude i na žalobu kriminální a nejspíše prý nyní Ish i manželka jeho každému trestu ujdou a mnozí dokonce tvrdí, že vůbec již ani k novému přelícení s Ischem nedojde. Jak jsme již totiž oznámili, bylo hlavní příčinou neshody že porots v nejistotě byla, jakého vlivu by rozsudek na žalobu civilní na náhradu měl a z toho, že zástupci obžalovaného nyní žalobu tuto cestou smřnou vyrovnali, soudí se, že porota nevynesla rozsudek "nevinné" jedině proto, an polovina porotců toho náhledu byla, že by v případě tom vdova k žádné náhradě oprávněnou nebyla. Též tvrdí se, že paní Chappleová nyní ničím více k městu našemu vázána nebude a že odstěhováním jejím stát ztratí jednoho ze svědků a celý případ pak na zajímavosti nemálo utrpí.

— Jak se podobá, není zápisník krajského soudu, F. E. Moore a obviněním, že počítá si větší poplatky, než k jakým oprávněn jest, ještě hotov a bude se z toho přec jen muset před soudem zodpovídati. Když v letě obvinění toto proti němu vzneseno a když okresními komisari vyšetřováno to bylo, shledáno sice, že nedopustil se sice žádného zpronevěření úředním povinností svým, otázka však, zda skutečně přičítá si větší poplatky, než k jakým oprávněn jest, zůstala nerozhodnutou a teprve nyní soudně prozkoumána bude. Bates-Smith Investment Co. podala totiž v sobotu proti němu žalobu, že ve 20 případech soudních počítal ji celkem o \$561 více, než k čemu oprávněn byl a bude-li žaloba ve prospěch společnosti rozhodnuta, bude prý více žalob podobných následovati.

— Henry Haskell, bydlící v č. 1424 sev. 18. ul., má jen rychlým svým nohoum co děkovati, že o celý obsah kurnsko svého nepřišel. Když totiž ve čtvrtek večer doma seděl, uviděl tu pojednou, že kurník jeho nezvanými třemi hosty navštíven jest a že hosté tyto slepičky jeho do dvou pytlů strkali počínajíc. To bylo ovšem více, než sněti mohl a proto, popadna sekuru, na dvorek vyběhnul, leč dlouhoprstáci byli rychlejšími, byli s "jobem" svým hotovi a proto s pytlemi na zádech na útěk se dali. Leč Haskell umí také trochu utíkat a proto zloděj, nejzadnější jeoucí, uznal konečně za dobré, pytel s kornisky svou pustiti. Soudruhům jeho podařilo se uniknouti i s lupem.

